



## Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

Tlačová správa

### Deň colníkov aj tento rok

BRATISLAVA – 12. 09. 2014: **Presne o týždeň si pripomenieme Národný deň colníkov. V Bratislave sa pri tejto príležitosti uskutoční podujatie, kde colníci predstavia svoju prácu verejnosti. Program pre širokú verejnosť bude od 10,00 – 12,00 hod. na Hlavnom námestí.**

Lákadlom budú naši kynológovia a ich štvornohí pomocníci. Na Hlavnom námestí bude simulovaná colnícka kontrola. Špeciálne útvary zastavia vozidlo s pašerákmi (nelegálneho tabaku a drog), tí však odmietnu spolupracovať. Zložky preto pristúpia k varovným výstrelom zo služobnej zbrane a nasadia aj psy. Tie pašerákov spacificujú a pri následnej obhliadke vozidla určia, kde v aute sa nachádza pašovaný tovar. Okrem dynamických ukážok predvedú psovodi ukážky poslušnosti svojich psov. Do programu sa bude môcť zapojiť aj verejnosť.

Návštevníci si tiež budú môcť prezrieť výstavu „fejkov“, teda zadržané falzifikáty (kabelky, peňaženky, šály, slnečné okuliare, tenisky, parfémy, hračky...). Vďaka spolupráci so zástupcami značiek Nike a Adidas si budú môcť porovnať falzifikáty s originálmi.

O tom, aké suveníry z dovolenky radšej nenosiť, povedia návštevníkom colníci v stánku CITES – stánku s vypreparovaným medveďom či rysom, kožou zebry, opaskom či topánkami z krokodíla či dámskou kabelkou z pytóna. Všetky tieto živočíchy sú totiž chránené pred obchodovaním s nimi a úplným vyhubením. **Verejnosť uvidí poslednýkrát aj zaistené nosorožie rohy v hodnote niekoľko stotisíc eur, ktoré sa budú v nedeľu, 21.9.2014 páliť na celom svete ako protest proti pytlíakom.** Hodnota 1 kg nosorožieho rohu na čiernom trhu sa pohybuje vo výške 60 000 USD. Viaceré národy, najmä v Ázii, veria, že prášok z nosorožích rohov zvyšuje mužskú potenciú.

Nebude chýbať ani colnícka skenovacia technika, ktorú si budú môcť návštevníci vyskúšať

(skenovanie batožiny a detektor kovov), rovnako ako uniformy či nepriestrelné vesty. Pre deti sme pripravili množstvo súťaží a o zábavu sa postará moderátor Andrej Bičan.